

王岐山在巡察工作座谈会上强调

推动从严治党向基层拓展

本报9月5日讯 中共中央政治局常委、中央纪委书记、中央巡视工作领导小组组长王岐山9月3日至5日在湖南省调研并主持召开巡察工作座谈会。他强调,要学习领会习近平总书记“7·26”重要讲话精神,深入贯彻六中全会精神,牢固树立“四个意识”,推动全面从严治党向基层延伸拓展,以优异成绩迎接党的十九大胜利召开。

中共中央政治局委员、中央书记处书记、中央组织部部长、中央巡视工作领导小组副组长赵乐际出席并讲话。

王岐山指出,党的领导是中国特色社会主义最本质特征,党要团结带领人民进行伟大斗争、推进伟大事业、实现伟大梦想,必须毫不动摇推进党的建设新的伟大工程。以习近平同志为核心的党中央面对风险挑战和依然严峻复杂的形势,把巡视作为全面从严治党的利剑,以强烈的使命担当和顽强的斗争精神,带头履行主体责任,率先垂范,以上率下,从根本上扭转了党的领导弱化、党的建设缺失、管党治党宽松软,党的观念淡漠、组织涣散、纪律松弛问题,使党的面貌焕然一新。我们正处在离实现伟大复兴中国梦最近的历史时期,党面临的最大挑战是对权力的有效监督。全面从严治党,最终是要探索在长期执政条件下实现自我净化的有效途径,破解“历史周期率”。要把自上而下的组织监督和自下而上的群众监督结合起来,发挥中国特色社会主义民主监督的制度优势,实现自我净化、自我完善、自我革新、自我提高,彰显中国特色

社会主义“四个自信”。

王岐山强调,民心向背是党执政最根本的政治基础,人民群众对美好生活的向往就是党的奋斗目标。承诺高,期盼更高。新一届省市县委要伴随“两学一做”学习教育常态化制度化,对照党章党规和系列重要讲话精神,切实担负起主体责任,把巡视巡察的利剑牢牢抓在手里、直插到基层,靠求真务实的工作作风,靠强烈的担当精神和辛勤智慧,推动巡视巡察在坚持中深化,不断与时俱进。巡察作为党内监督的重要制度安排,已经写入新修改的巡视工作条例。全面从严治党、净化政治生态,在基层都要体现在具体工作上。上面千条线,下面一根针。巡察要聚焦再聚焦,突出脱贫攻坚这个重点,发现和惩治群众身边的“微腐败”,不断增强群众的获得感。要提高政治站位,检查基层党组织党的领导是否坚强、政治生活是否健康、党的组织是否健全、党员干部是否切实发挥先锋模范作用。要透过现象看本质,发现问题及时向党委报告,强化监督执纪问责,使党员干部坚定理想信念、树立宗旨意识,把党中央为民务实的好政策落到实处,厚植党执政的政治基础。巡察是锻炼培养干部的大熔炉,要选好配强巡察干部,让优秀干部在实践中锤炼党性、经受历练。

王岐山在省委书记、省人大常委会主任杜家毫的陪同下,来到株洲市委巡察办看望巡察干部,到中国中车株洲电力机车有限公司考察,深入浏阳市官桥镇石灰嘴村和党员群众亲切交谈。 ■记者 贺佳



9月3日至5日,中共中央政治局常委、中央纪委书记、中央巡视工作领导小组组长王岐山在湖南省调研并主持召开巡察工作座谈会。这是9月4日,王岐山到中国中车株洲电力机车有限公司考察。 新华社 图

杜家毫主持召开省委常委会议

传达学习王岐山赵乐际在湘调研和在巡察工作座谈会上的重要讲话精神

本报9月5日讯 今天,省委书记、省人大常委会主任杜家毫主持召开省委常委会议,传达学习中共中央政治局常委、中央巡视工作领导小组组长王岐山,中共中央政治局委员、中央书记处书记、中央组织部部长、中央巡视工作领导小组副组长赵乐际在湘调研和在巡察工作座谈会上的重要讲话精神,研究我省贯彻落实意见。

加强巡视巡察 推动从严治党向基层延伸

会议指出,在党的十九大即将召开之际,王岐山、赵乐际等中央领导同志深入湖南考察指导工作并召开巡察工作座谈会,充分体现了党中央对湖南工作的重视和关心。王岐山同志的重要讲话,深刻阐述了习近平总书记“7·26”重要讲话的重大意义,对提高政治站位、加强巡视巡察、推进全面从严治党等提出了明确要求,彰显了坚定的政治立场、鲜明的问题导向、强烈的责任担当。

会议强调,学习贯彻王岐山同志重要讲话精神,关键要提高政治站位和政治觉悟,扛牢抓实加强巡视巡察的政治责任。省市县各级党委要切实担负主体责任,党委书记要亲自抓、抓具体,定期研究部署,定期听取汇报,真正把巡视巡察的利剑牢牢抓在手里,推动全面从严治党不断向纵深发展、向基层延伸。要坚定不移深化

政治巡视,把旗帜鲜明讲政治贯穿巡视巡察工作全过程,确保各级党组织切实增强“四个意识”、牢固树立“四个自信”,坚定不移同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致,不折不扣贯彻落实中央各项决策部署。要通过巡视发现和督促解决在执行“六大纪律”特别是政治纪律、组织纪律等方面的问题,严肃党内政治生活,营造山清水秀的政治生态。要从巩固党的执政基础的高度,进一步规范和加强对市县巡察工作的领导,建立健全巡视巡察联动机制,把扶贫领域存在的突出问题作为市县巡察工作的重点,着力发现和惩治“雁过拔毛”等损害群众利益的不正之风和腐败问题,为打赢脱贫攻坚战提供坚强纪律保障。

强化干部监管 确保选准人用好人

会议强调,要认真学习贯彻赵乐际同志重要讲话精神,把巡视巡察监督同促进领导班子、干部队伍建设和有机结合起来,督促各级党组织强化干部教育监督管理,严格执行干部选拔任用有关规定,确保选准人、用好人。要注重运用好巡视巡察成果,把巡视巡察结果作为干部考核评价、选拔任用的重要依据,切实净化选人用人风气。要充实巡视巡察工作力量,在实践中培养锻造更多政治强、敢担当、作风正的优秀干部。 ■记者 贺佳

“最严整治”再升级

我省将对国家公职人员违规参与涉矿等经营性活动开展专项督查

本报9月5日讯 今天,记者从三湘风纪网获悉,目前,一场“最严”整治正在湖南三湘四水展开。各州市州积极行动,铁腕清理国家公职人员违规参与涉矿等经营性活动。

自整治方案下发以来,各地工作情况如何?近日,省清理国家公职人员违规参与涉矿等经营性活动专项整治工作领导小组办公室召开第一次工作调度会,会议强调,省委、省政府决定集中一段时间对全省国家公职人员违规参与涉矿、涉砂、涉渔、涉小水电、涉烟花爆竹、涉危险化学品六个重点领域进行专项整治,就是要把全面从严治党向纵深推进、向各方面延伸。

会议要求,要认真抓好自查自纠。要把握好时间节点,聚焦阶段性任务,督促各地各部门各单位全面开展自查自纠,尽快完成《个人情况报告表》的填报工作,确保所有清理对象全部填报、精准填报。要切实抓好督促检查。

会议强调,要从真抓好执纪审查,畅通监督举报渠道,公布举报电话、网站、信箱等信息,扩大问题线索来源,认真受理群众举报投诉。对问题反映集中、群众反映强烈、指向明确的问题线索要立项督办,严查快结,查处一批典型案件,及时通报曝光。要建立信息通报机制,对市州、省直部门查办违规违纪案件和工作进展情况每半月进行一次通报。 ■记者 王智芳

湖南出台意见加强救灾物资储备建设 灾害发生12小时内 救灾物资需运抵灾区

本报9月5日讯 近日,省民政厅、省发改委、省财政厅、省国土资源厅等9厅委(局)联合出台《关于加强自然灾害救助物资储备体系建设的指导意见》,以增强我省的防灾减灾救灾能力。

该意见要求,要以满足新常态下的救灾物资保障需求为核心,坚持分级负责、属地管理、政府主导、社会参与的建设模式,着力构建“省-市-县-乡”纵向衔接、横向支撑的四级救灾物资储备体系,逐步实现救灾物资储备网络化、信息化、智能化,救灾物资调运

更加高效快捷有序;确保自然灾害发生12小时之内,第一批救灾物资运抵灾区,受灾群众基本生活得到有效救助。

此外,该指导意见还细化了有关指标,如:各级救灾物资储备库总建筑面积:市级救灾物资储备库为2900—4100平方米,县级救灾物资储备库630—800平方米。省、市、县三级储备库储备物资规模分别应保障紧急转移安置12—20万人、4—6万人、0.5—0.7万人需求。 ■记者 杨昱 通讯员 祝林书